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Promedios


Se denomina promedio o cantidad media a una cantidad representativa de otras cantidades. Se cumplirá que este promedio es mayor o igual que la cantidad menor y es menor o igual que la cantidad mayor.



De  I  y  II :


36  8  44
4
4


 11
Sean las cantidades:
a1  a2  a3  ....  an
Menor cantidad


Mayor cantidad

Rpta.: Su nuevo promedio será 11
Promedio ponderado
Es un caso especial del promedio aritmético, en el cual se tienen varios grupos, conociéndose de cada grupo, el número de elementos o datos que lo conforman (ni) y su respectivo promedio aritmético (Pi). Es decir:
Entonces:

a1  Promedio  an


Cantidades : n1
n2
n3
...
nK
Promedio aritmético o media aritmética (P.A.)
Si tenemos “n” cantidades o datos cuyos valores son : a1, a2, a3, ...., an entonces el promedio aritmético o media aritmética de estos será:

Promedios
aritméticos: P1
P2
P3
...
PK
Promedio

n1P1  n2P2  ...  nkPk
P.A. 
Es decir:


SUMA DE CANTIDADES NÚMERO DE CANTIDADES

ponderado =
*  Ejemplos

n1  n2

 ...  nk
*  Ejemplos


P.A.  a1  a2  a3  ...  an
n

1. El siguiente cuadro muestra el número de alumnos de
las secciones del tercer año del colegio TRILCE y sus respectivas notas promedio en el curso de Aritmética. Hallar el promedio aritmético de todas las secciones.
SECCIÓN    N° ALUMNOS   PROMEDIO
1. Un alumno ha rendido cinco prácticas de Aritmética y obtuvo las siguientes notas : 12; 14; 10; 11 y 13. Calcular el promedio aritmético de sus notas.
Solución:
P.A.  12  14  10  11  13  12


A B C D
Solución:


35 
15
40 
12
45 
13
30 
16
5 
Reconociendo los datos:
Rpta.: Su promedio será 12

n1 = 35
n2

= 40
n3

= 45
n4

= 30
2. El promedio de las notas de Carlos en sus tres primeras prácticas es exactamente 12. Si en la cuarta práctica obtiene 08, ¿cuál será su nuevo promedio?
Solución:
Sean las prácticas: a1; a2; a3 y a4 ; a4 = 08 ...... I
a1  a2  a3

P1 = 15
P2 = 12
P3 = 13
P4 = 16
Promedio ponderado  n1P1  n2P2  n3P3  n4P4
n1  n2  n3  n4
Promedio ponderado  35  15  40  12  45  13  30  16
35  40  45  30
Por dato sabemos:

 12
3


Promedio ponderado  2 070


= 13,8
despejando se tiene: a1 + a2 + a3 = 36 ..... II
a1  a2  a3  a4

150
Además:
4
2. En la libreta de notas de Pedrito se observó lo siguiente:
CURSO
NOTA
PESO

3. Si el promedio aritmético de 15; 40; “N” y 16 es 24, hallar el valor de “N”
Física 
11 
6
Lenguaje 
16 
3
Religión 
14 
1
¿Cuál es su promedio ponderado?
Solución:
11(6)  16(3)  14(1)
	

a) 20
	b) 21
	c) 25

	d) 26
	e) 28
	


4. Hallar el valor de “N”, si se sabe que el promedio aritmético de 23; 17; 14 y “N” es 16.
a) 10
b) 32
c) 13 d) 26
e) 12
Promedio ponderado =

6  3  1
66  48  14  128


5. Al calcular el P.A. de tres números da como resultado
23. Si uno de los números es 34, ¿cuál es la suma de
Promedio ponderado =
10

10  = 12,8

los otros dos?
Rpta.: Su promedio ponderado será 12,8
Bloque I
1. Hallar el promedio aritmético de:
a) 12; 15 y 18 b) 08; 12 y 13
c) 11; 16; 13 y 17
d) 20; 6; 15; 18 y 11 e) 15; 9; 14; 12 y 10 f)  8; 8; 8; 8 y 8
g) 6; 6; 18 y 18
h) 2; 25; 5,5 y 1,25 i)  13;13;13; ...

1800 tér min os

6. El P.A. de seis números es 15. Si dos de ellos son 12 y
26, ¿cuál es la suma de los otros números?
	a) 32
	b) 45
	c) 52

	d) 29
	e) 48
	


7.  Ricardo ha obtenido en las cuatro primeras prácticas de Aritmética: 11; 13; 10 y 12. ¿Cuál debe ser su nota en la quinta práctica, para que su promedio sea 13?
	a) 16
	b) 20
	c) 18

	d) 21
	e) 19
	


8. El promedio aritmético de las edades de cuatro hermanos es 21 años. Si el mayor tiene 23 años y el menor 14 años, hallar la suma de edades de los otros dos hermanos.
a) 47 años
b) 42
c) 44 d) 46
e) 48
9. Las calificaciones de Mily en cinco exámenes fueron 13;
18; 12; 15 y 02. ¿Cuál deberá ser su nota en la sexta práctica para que su promedio sea 13?

j)  11; 25; 16; 45; 5,3
2. Hallar el promedio aritmético de 13; 17; 20 y 10. Dar como respuesta la suma de cifras de dicho promedio.
	a) 3
	b) 7
	c) 9

	d) 15
	e) 6
	


10.En la boleta de notas de un alumno se observó:
Curso 
Nota 
Peso
Matemáticas
12
5
Lenguaje
14
4
Física
15
1
¿Cuál es su promedio ponderado?

4. Mario calcula el promedio de sus cinco primeras prácticas y resulta 13. Si en las dos siguientes prácticas obtuvo
14 y 16, ¿cuál es su promedio ahora?
a) 13,42
b) 13,57
c) 12,58 d) 14,25
e) 12,65
5. El promedio de 30 alumnos de la clase "A" es 16, de la clase "B" que tiene 40 alumnos es 14 y de la clase "C", que tiene 50 alumnos es 12. Hallar el promedio de las tres clases.
Bloque II
1. En nuestro colegio, observamos que:
Número de alumnos
300
250
200
150
100
50
6
8
10
12
14
16


edades (años)


6. El promedio de las notas de Pilar en tres cursos “A”, “B”
y “C” fueron 12; 17 y 11. Si los pesos de cada curso son
5; 3 y 2 respectivamente, ¿cuál será su promedio ponderado?
a) 12
b) 12,3
c) 14 d) 13,3
e) 14,4
¿Cuál es el promedio de edad del colegio?
a) 10 años
b) 11
c) 12 d) 13
e) 14
2. En el ejercicio anterior, ¿cuántos alumnos tienen más edad que el promedio?
a) 50
b) 350
c) 400 d) 450
e) 550
3. El promedio de las notas de Julia en sus tres prácticas es 13. Si en la cuarta práctica obtiene 17, ¿cuál será su nuevo promedio?

7.  En una clase de 40 alumnos, la estatura promedio de los hombres, que son 25 es 1,68 m y el promedio de las mujeres es 1,62 m. ¿Cuál es el promedio de la clase?
a) 1,63 m
b) 1,64
c) 1,65 d) 1,66
e) 1,67
8. En un salón de 32 alumnos el promedio en Aritmética es 15. Si a todos los alumnos se les aumenta dos puntos en su examen, ¿cuál sería el nuevo promedio del grupo?
a) 16
b) 17
c) 14 d) 15,2
e) 18
	a) 14
	b) 12
	c) 16

	d) 18
	e) 15
	





AÑO





a) 15�
b) 28�
c) 35�
�
d) 42�
e) 40�
�
�






a) 15�
b) 20�
c) 14�
�
d) 18�
e) 16�
�
�






a) 13�
b)�
13,1�
c)�
13,2�
�
d) 13,3�
e)�
13,4�
�
�
�






a)�
13,2�
b)�
13,4�
c)�
13,6�
�
d) 14,2 	e)�
14,6�
�










